



杨闽红带队开展省属医院安全生产夜查暗访

2月2日,省卫健委党组书记、主任杨闽红带领委应急办、医管局等相关处室负责人,采取“四不两直”方式,对省立医院、省级机关医院开展安全生产夜查暗访。

杨闽红一行深入医院消防室、住院部、急诊室、手术室、主要出入口等重点部位,查看现场,同医院安保人员、夜班医护人员、值班领导和机关人员交流,询问、检查了各医

院的安全制度落实、全员安全教育和培训,并排查安全隐患。

杨闽红指出——
各医院要切实履行安全生产主体责任,主要领导要亲自研究、亲自部署、亲自参与,要经常带队开展巡查检查,同时完善并落实单位全员安全生产岗位责任制,将责任和措施层层分解、层层压实,落实到每一个班子成

员、各个层级管理者、每一个员工、每一个岗位、每一个环节。

杨闽红强调——
各医院要聚焦消防、应急疏散等重点,紧盯门急诊、住院部、食堂、重症监护病房、消防室、危险化学品库、氧气站重点部位,深入开展各类安全隐患排查整治,从根子上消除安全隐患,严防事故发生。同时要经常性开展消防器材操作、

组织人员疏散等安全培训演练,培训面要采取小范围、分单元、分部门、分专项、多频次,涵盖医护人员、机关人员、第三方人员等各方面人员。

杨闽红要求——
各医院要针对检查出的问题隐患,列清单、建台账,逐一整改落实,努力消除安全风险,确保春节前后安全稳定。(省卫健委应急办)

省卫健委领导春节前视频连线 慰问我省援外医疗队队员

2月5日下午,福建省卫生健康委员会党组书记、主任杨闽红视频连线中国(福建)第16批援博茨瓦纳和第19批援塞内加尔医疗队留守队员、第20批援塞内加尔医疗队预备队员,向全体援外医疗队队员以及他们的家人致以节日慰问和新春祝福。

杨闽红首先简要回顾了2023年全省卫生健康系统工作情况和取得的成绩,充分肯定2023年我省援外医疗工作获得的荣誉。他强调,2024

年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务关键一年。各医疗队要认真学习领会习近平总书记给第19批援中非中国医疗队队员的重要回信精神,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化理论武装,筑牢思想根基,赓续援外精神,积极履职尽责,书写奋斗新篇。最后,对医疗队春节安全工作提出了具体要求。

各医疗队专职队长分别代表各

自医疗队汇报了工作、学习和生活情况,医疗队队员们对省卫健委的关心和慰问表示感谢,纷纷表示将继续传承援外医疗队精神,淬炼技能本领,勇担使命责任,在推动人类卫生健康命运共同体伟大事业征程中再立新功。

委党组成员、副主任张国安,对外合作处、人才外合中心有关负责同志以及第17批援博医疗队预备队员代表在现场参加视频连线活动。

(省卫健委对外合作处)

在龙年春节即将到来之际,为丰富省卫健委机关干部职工的文化生活,营造平安、和谐、健康的节日氛围和欢乐、协

作、上进的机关文化,推动模范机关创建走深走实。2月5日下午,省卫健委举办了“健康迎福龙 龘龘向未来”迎新春文体活动,全体机关干部职工欢聚一堂,共迎龙年新春。

随着一阵锣鼓声响,文体活动在集体拔河比赛的阵阵加油声中拉开了序幕。随后,你划我猜、蒙眼踏步、龙珠接力、摸石过河、听音猜歌、幸运投球等闯关集福龙活动吸引干

健康迎福龙 龘龘向未来 省卫健委机关开展迎新春文体活动

部职工热情参与,大家积极组队、互相协作,活动现场精彩迭起,时不时响起一阵阵的欢笑声与呐喊声汇成了欢乐的海洋。

活动还邀请了委机关书法爱好者为大家现场撰写春联,“书法家”们以饱满的热情,挥毫泼墨,舞动丹青,书写着对龙年的美好愿景,一幅幅寓意吉祥的春联一气呵成送到了大家手中。浓浓的年味和闯关获得

“战利品”后的喜悦写在一张张笑脸,整个活动呈现出欢乐喜庆的景象。

此次“健康迎福龙 龘龘向未来”迎新春文体活动,充分展现机关干部朝气蓬勃、奋发向上的精神面貌,进一步增强机关干部职工的凝聚力和向心力。大家纷纷表示,新的一年将在委党组的坚强领导下,不断强化实干之为、涵养为民之心、担当时代之责,深化拓展“三争”行动,为奋力谱写中国式现代化福建篇章贡献卫生健康力量!

(省卫健委机关党委 机关团委)

省委省政府为民办实事项目公布 医卫领域项目有四项

省政府门户网站开设“2024年省委和省政府为民办实事项目征求意见”专栏,全年常态化征集意见建议。经过认真梳理、研究,确定2024年省委和省政府30件为民办实事项目。

医卫领域项目有这些:

扩容建设9个省级区域医疗中心,完成200所薄弱乡镇卫生院服务能力提升。

实施适龄女性人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种。

抽调1000名

中高级职称医师下基层服务,在公共场所配置1000台自动体外除颤器、培训救护员10万人次。

人均基本公共卫生服务项目政府补助标准从每人每年89元提高到94元。

(中国福建)

把健康“搬”到群众家门口

省卫健委参加2024年福建省文化科技卫生“三下乡”集中服务活动

电图、骨密度、胸片等检查项目搬到现场,让农民群众在家门口就可以享受多样健康体检。

福建省肿瘤医院头颈肿瘤外科、乳腺肿瘤外科、胸部肿瘤内科、胃外科、中西医结合科、超声科及护理等10余位医护人员为前来问诊的群众提供义诊咨询,开展甲状腺、乳腺超声筛查,免费量血压、测血糖,详细、耐心地解答群众咨询,直接服务当地群众200余人次,超声检查50余人,免费发放《常见肿瘤预防与筛查建

议》科普宣教手册100余册,为当地群众带来了家门口的“专家号”,引导群众正确认识癌症,倡导群众养成健康生活方式,提高农村群众健康素养水平。

福建中医药大学附属人民医院组建了一支由针灸科、骨伤科、肛肠科、妇科、肾病科、内分泌代谢病科、中医内科、中医护理、体检中心等科室共25位专家组成的志愿医疗服务队,为当地群众开展了义诊诊疗、健康咨询和宣教、药品赠送、健康体检等志愿服

务。据统计,现场义诊咨询约300人,免费体检近200人,免费发放药品5000余元,引导当地群众自觉改善健康行为,树立起健康先行的理念,让他们在家门口就能享受到优质的省级专家医疗服务,受到了当地群众的一致好评。

当天下午,省疾控中心健康教育促进所专家在宁化县总医院开展《新时代健康传播与管理策略探讨》讲座,从新时代传播特点、健康传播现状、媒介素养和新媒体传播策略等4个方面进行介绍,共有300多位医务工作者参与听讲。(省卫健委医政管理处 基层卫生健康处 宣传处)

1月30日,2024年福建省文化科技卫生“三下乡”集中服务活动在三明市宁化县城郊镇举行。

省卫健委医政管理处、基层卫生健康处、宣传处,福建省疾病预防控制中心、福建省肿瘤医院,福建中医药大学附属人民医院等相关单位负责同志和医务工作者参加活动。

医疗卫生服务区现场,来自福建省疾病预防控制中心、福建省肿瘤医院、福建中医药大学附属人民医院的省级专家现场开展医疗义诊、健康检查、健康生活方式宣传倡导和健康知识普及、常见病用药指导,特别是把血液生化、超声、心